

**SMS >** Εντός δύο ετών λειτουργίας, το Patras InnoHub έχει συντελέσει στη στήριξη της επιχειρηματικότητας και έχει προσελκύσει το επενδυτικό ενδιαφέρον εταιρειών-κολοσσών στον τομέα της υψηλής τεχνολογίας.

# Patras InnoHub Γέφυρα καινοτομίας



Του **ΣΩΤΗΡΗ ΠΑΠΑΝΑΡΕΟΥ**

**>** Μετά από δύο χρόνια λειτουργίας, έχει συμβάλει καταλυτικά στην ενίσχυση της ανάπτυξης στην Περιφέρεια Δυτ. Ελλάδας

**Α**ποτελεί ένα όραμα που υλοποιήθηκε με πολύ θετικά αποτελέσματα, συμβάλλοντας καταλυτικά στην ενίσχυση της ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Πρόκειται για το Patras Innohub, το κέντρο καινοτομίας του Corallia, το οποίο τα τελευταία δύο χρόνια, στεγασμένο σε ένα υπερσύγχρονο κτίριο 2.400 τ.μ., προσφέρει μια ολοκληρωμένη εμπειρία συστήματος, συνεργασίας και δικτύωσης σε ταλαντούχους νέους επιχειρηματίες. Η Πάτρα αποτελεί το τρίτο μεγαλύτερο αστικό κέντρο της Ελλάδας, μία από τις πιο παραγωγικές εστίες της χώρας, και η δυναμική παρουσία του Patras Innohub αποτελεί μία σημαντική κίνηση για τη διατήρηση του επιστημονικού δυναμικού, που είτε προέρχεται από τα τοπικά ακαδημαϊκά ιδρύματα είτε έχει προσελκύσει η περιοχή, λόγω της άνθισης που παρουσιάζει η high-tech επιχειρηματικότητα.



ρίδες και έχουν δημιουργηθεί περισσότερες από 50 νέες θέσεις εργασίας. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι σήμερα απασχολούνται περισσότεροι από 130 μηχανικοί και στελέχη υψηλής εξειδίκευσης, με στόχο περαιτέρω αύξηση του αριθμού τους κατά τα επόμενα χρόνια, ενισχύοντας ακόμα περισσότερο την παρουσία τους στη Δυτική Ελλάδα. Το όραμα του Corallia για το Patras InnoHub πραγματοποιείται μέσα από: Τη δημιουργία και λειτουργία μιας υποδομής ανάπτυξης και στήριξης συνεργατικών οχηματισμών (clusters) στη Δυτική Ελλάδα, την επιτάχυνση της γεωγραφικής συγκέντρωσης, τη δημιουργία των προϋποθέσεων καλλιέργειας επιπρόσθετων συνεργασιών, καθώς και την ανάδειξη ενός σημείου διεπαφής, αμφίδρομης επικοινωνίας και αναφοράς όλων των φορέων καινοτομίας στην Δυτική Ελλάδα.

**ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΗΓΜΕΝΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ**

Ως «γέφυρα» στην υψηλή τεχνολογία, έρευνα και καινοτομία, το Patras Innohub βρίσκεται πλησίον του Πανεπιστημίου Πατρών (με θέα στη γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου), σε μία θέση στρατηγικής σημασίας. Προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις εγκατάστασης (turn-key solution) σε πλήρως εξοπλισμένα γραφεία (fully

serviced office), με επαγγελματική διεύθυνση κύρους εντός ενός αναπτυσσόμενου, καινοτομικού οικοσυστήματος (innovation cluster). Διαθέτει υπηρεσία τηλεδιάσκεψης, αίθουσες συσκέψεων, συνεδριάσεων και εκπαίδευσης προσαρμοσμένες στις ανάγκες των επισκεπτών για τη διοργάνωση και φιλόξενη εκδηλώσεων, με χώρο στάθμευσης 100 θέσεων για το ανθρώπινο δυ-

*Το Patras Innohub αποτελεί στην ουσία ένα αναπτυσσόμενο καινοτομικό οικοσύστημα, που απευθύνεται κυρίως σε startups και early-stage επιχειρήσεις, παρέχοντάς τους βασικές υπηρεσίες λειτουργίας και δικτύωση με το εξωτερικό*

ναμικό του Patras InnoHub και των επισκεπτών του. Τα παραπάνω πλαισιώνουν μια σειρά από υπηρεσίες επιχειρηματικής υποστήριξης και ανάπτυξης, οι οποίες παρέχονται, κυρίως σε startups και early-stage επιχειρήσεις. Στο Patras InnoHub στεγάζονται πλέον 9 εταιρείες υψηλής τεχνολογίας, έχουν γίνει πάνω από 300 επιχειρηματικές συναντήσεις, εκπαιδευτικά σεμινάρια, ημε-

**ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ**

Συντελώντας στη στήριξη της επιχειρηματικότητας, το Patras InnoHub έχει προσελκύσει το επενδυτικό ενδιαφέρον εταιρειών-κολοσσών. Αξιοσημείωτη είναι η λειτουργία και επέκταση του δεύτερου μεγαλύτερου κέντρου σχεδίασης/αριστείας διεθνώς της Citrix Bytemobile και η ανάπτυξη και λειτουργία κέντρου σχεδίασης/αριστείας της Samsung Nanoradio.

**Επένδυση στην υψηλή τεχνολογία**

**Σ**ήμερα, η παρουσία του Patras InnoHub στην Πάτρα έχει συμβάλει -μεταξύ άλλων- στην αύξηση της επένδυσης σε έρευνα και τεχνολογία, στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, στην παρεμπόδιση της διαρροής νέων επιστημόνων που αποφοιτούν από τις δομές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος προς άλλες περιφέρειες ή ακόμα και άλλες χώρες, και στην ενίσχυση



*Το Patras Innohub θα συνεχίσει να υποστηρίζει την εξαγωγή ελληνικής καινοτομίας στο εξωτερικό*

της εφευρετικής δραστηριότητας στην Ελλάδα, αφού συνδράμει στην έκδοση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Στο πλαίσιο μιας μακροχρόνιας και εποικοδομητικής συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το υπουργείο Ανάπτυξης και το υπουργείο Παιδείας, την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, τη Βιομηχανία που δραστηριοποιείται στην περιοχή, τα Ακαδημαϊκά και Ερευνητικά της Ιδρύματα, τα Επιμελητή-

ρια, τους Χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς και όλους τους ενδιαφερόμενους της Περιφέρειας που έχουν σκοπό την ανάπτυξη της περιοχής, το Patras InnoHub, υποστηριζόμενο από το Corallia, θα συνεχίσει την ανάπτυξη των υποδομών και υπηρεσιών του για την υποστήριξη της καινοτομίας που υπογράφεται και εξάγεται από την Ελλάδα προς το εξωτερικό («Innovation Designed in Greece»).